

# DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Pérmintve. Budapest.

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f.  
Három óra 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepek napját kivéve minden nap.

## Fogak fehérje...

Minden jó nekünk, ami végre megálázza, vagy csap éppen értékére szállítja le a kisantantot. Káröröm nem izgatot bennünket, de őszinte és tiszta a jó kedvünk, mikor az oláh és a többi rusnyák népek kudarcáról hallunk, az elbánásról, mely végtére oda állítja őket, ahova valók. Jogtörés, hazugság, szerencse, vagy a másik félnek ideig-óráig való könnyen vévése előnyöket adhatnak, de a természet örök törvényét nem tiporhatja lábbal se boeskor, se arany-sarkantyú. Az erők egyensúlya a nehezkedés szabályai szerint áll helyre s a szesz, a piszok, a sár a fenekérül, míg a tiszta, nemes folyadék a felszínen ragyog a napra.

A kisantant volt olyan kótyagos olyan meghibbant eszü, hogy uraságát komolyan vette. Mint a hazug ember, aki addig állit valamit, míg maga is hiszi, amit mondott. Végére nevelés dolga az egész és a morálé. Ott, ahol a lopás államforma, vagy ahol az árulás az alapja a létnek, állhat tótágast az etikai felfogás, de egyszer a francia jó izlésnek csak fel kell támadnia s el kell következnie a kijózanodásnak, mikor önmaga előtt resteli meg magát a világ egyik első kultur nemzetete, azért a barátságért, amivel az oláht megajándékozta.

Genfben csak ennek a kiábrándulásnak volt visszhangja, maga a kiábrándulás azonban nem mai keletű már. Hogy Titulescu ritt, mint az árva gyermek s könnyei tele harmatozták a zöld asztalt, ez már nem hatott senkire, legfeljebb az utálatot növelte: egy ember, aki gonosz, alattomos és a végén sir! Vásári jelenet, mely undorodást vált ki. Titulescu ezt érte el. És még valamit. Az oláh most úgy áll, hogy tönkre kell mennie, ha nem kap valahonnan kölcsönt. Végig cigánykodta egész Európát, sőt tapogatózott odaát a nagy vizen is. Sehol semmi. Először azt mondták, hogy nincs. Másodszor azt, hogy lehet, ha Magyarország jót áll érte és ha beleegyeznek abba, hogy nemzetközi bizottság ellenőrizze pénzügyeit. Nevettek. Magyarország nem áll jót, de még ha jót állana is az ellenőrzést Románia nem fogadhatja el. Nem önértetből. Ott anynyira nem finnyásak az emberek. De ahol lopásra van alapítva az egész életrendszer, egy bizottságot tűrni, mely a körmükre ügyel, azt már nem lehet belőle elkezelné. Inkább ne legyen. Hát nem is lesz.

Radomir angol lord, nemes jó barátunk megmondotta: amíg a magyar nemzettel meg nem egyezik a hatá-

rek kiigazítására nézve a román, addig sehol egy fillért nem kap. Szíven találta hát az oláht. Az oláht és a Balkánt — nem véve ki a gyáva-

cselákot se — mely mind olv hájosar mutatta ki fogá fehérjét Genfben a mult héten. Ez nekünk megér egy új támaszt.

## Negyvenöt ezer oláh paraszt követeli a Bratianu kormány lemondását.

A román kormány válságos órái.

**Bukarest, márc. 19.** Mintegy 45.000 paraszt sereglett vasárnapra Románia minden részéből Bukarestbe, ahol nagy népgyűlés volt, amely megkezdte a döntő küzdelmet a jelenlegi kormány lemondásának kéréséről.

Az öt nagy helyiségben megtartott gyűlésen a legteljesebb rend és fegyelem uralkodik. Valamennyi gyűlésen egyforma határozatban követelték a Bratianu-kormány lemondását.

Kijelentve, hogy a fővárosban gyülekezett

paraszt nép addig nem hagyja el Bukarestet, amíg a kormány le nem mond.

A népgyűlések után a tömeg tüntető körmenetet rendezett végig a városban. A rendet sehol sem zavarták meg. A régenstanács hétfőn délelőtt 11 órakor fogadta kihallgatáson egy küldöttség élén Maniut, délben újabb népgyűlés volt, amelyen a pártvezér beszámolt audienciájának eredményéről. Szombaton Maniu kihallgatáson volt Mária özvegy királynénál. A fővárosban a legteljesebb a nyugalom. A parasztság óvatosan kerül minden forradalmi kitörést, hogy bizonyítsa politikai érettségét. Senki sem hiszi, hogy a Bratianu-kormány ellent fog állhatni a parasztság hatalmas tüntetésének.

## A képviselőház egyik szónoka a parlamentből kiáltja oda a világnak, hogy Magyarország elszakított részéről nem fog lemondani soha.

A költségvetés vitájában Rethermere lord akciója is szerepelt.

**Budapest, márc. 19.** A Ház ma ülésén a költségvetés vitájához Berky Gyula szólalt fel és megállapította, hogy az ellenzék egyrésze olyan indokok miatt maradt el a házból, amely valóban házszabály és alkotmányértésnek tekinthető.

**Zsitvay Tibor** elnök e megállapítással szemben kijelenti, hogy az ügy legfeljebb politikai szempontból lehet foglalkozni, nem pedig házszabály szempontból.

**Berki Gyula** visszautasítja azt a felfogást, mintha a pártból való kilépésében személyi sérelmek vezeték volna. A kormánypart mellőzi az egységspárt programját. Kijelenti, hogy az egységspárt tagjainak egyrésze nincs tisztában a párt programjával. Ezután gazdasági kifogásait sorolja fel. Új egészségügyi rendszabályokra van szükség. Az egyke elleni küzdelemben nagy szerep vár a egyházi, iskolai és családi nevelésre.

A budapesti és debreceni egyetem kifejlesztését helyesli,

a szegedi és pécsi egyetemnél azonban csak az orvosi fakultást tartanák fenn népegészségügyi szempontból.

Szünet után **Berky Gyula** megemlékezett a vármegyei reformról, amely nem tart megfelelőnek.

**János Gábor:** Még nem is tudjuk, hogy milyen.

**Berky Gyula:** A készülő vármegyei törvényjavaslatnak politikai és közigazgatási szempontból való bírálatát során a történelmi tradíciók nevében tiltakozik az ellen, hogy átkeresztelt virilizmussal frissítsék fel a vármegyei szervezetet, mert ez csak a politikai rendszernek védelmét jelentené. A vármegyei adminisztrációt a községek hatáskörének kifejlesztésében látja, még pedig úgy, hogy az adminisztráció a bürokratizmus lehető legkevesebbjére csökkentessék.

A külpolitikáról szólva kijelenti, hogy igépis van magyar irredenta, a minek oka elsősorban és végeredményben a trianoni békeszerződés, továbbá, hogy az elszakított terü-

leteken a magyar kisebbségek nem élvezhetik jogaikat.

az elcsatolt területekről 400 ezer magyar embert üldöztek ki és hogy állandóan hamis híreket terjesztenek Magyarországról. Az egész világon fel kell ébredni annak a meggyőződésének és utat kell törni annak az igazságnak, amelyet lord Rothermere önzetlenül magáévá tett. Kérdezi azonban, hogy miképen veszi a honvédelmi miniszter magára azt a felelősséget, hogy még a békeszerződésben biztosított katonai létszámot sem tartja fenn. Erre a nemzet jövője szempontjából feltétlenül köteleles.

Végül a kormányzati szellemről szólt és követelte

gróf Bethlen István Debrecenben elmondott beszédében megnyilvánult szellem gyakorlati megvalósítását.

A javaslatot nem fogadja el.

**Karafiáth Jenő** beszéde elején kijelentette, hogy szeretné ha szavai a trianoni határokon tudra is elhatárolnák és befolyásolnák a külföldi hatalmasok jól kendőzött igazságérzetét. A továbbiak során a leszerelés problémáját fejtegette, olyan adatok felsorolásával, melyek azt bizonyítják, hogy jó idővel a békeszerződés aláírása után a győzők és legyőzöttek között még mindig kétféle mértékkel mérnek. Miután különböző konferenciákon unos utánan világgá kiürültek a leszerelés feltétlen szükségességét, azalatt a hadi felkészülődések szüntelenül folynak és a győztes országok nemzeti áldozatkészségének felfokozása lázas dimenziókban tör előre.

Lehetetlen e felett napirendre térnünk, most amikor ellenségeink minden alkalmat felhasználnak arra, hogy lealázzanak. Ezután

felolvasta a világ fegyverkezésére vonatkozó adatokat

s azokat a képviselők nem egyszer a legnagyobb elképedéssel hallgatták, mert azokból világosan kibontakozott az a roppant aránytalanság, amely a győző és legyőzött államok között e téren fenn áll. Különösen behatóan foglalkozott Jugoszlávia, Románia és Csehország fegyverkezésével, szembe állítva azokat Magyarországgal tőkletes kiszolgáltatásával. Ilyen helyzetben valóban nevetéses, hogy a kisantant államai a szentgotthárdi esetet minden áron, mint a léke súlyos veszedelmét igyekeztek feltüntetni. A fennálló erőviszonyok mérlegelése után

nincs más hátra, minthogy vagy igazán leszerel az egész világ, mint ahogy a trianoni és a többi békeszerződésekben azt megígérték, vagy pedig hangoztat-

nunk kell, hogy visszazálljon reánk is a fegyverkezés terén a teljes akciószabadság, mert a mai aránytalan helyzet súlyosabb háborus veszedelmet rejt magában, mintha a legyőzöttek is fegyverkezzenek. A költségvetést elfogadják.

Jánossy Gábor sajnálattal emlékezett meg arról, hogy az ellenzék nem vesz részt a vitában, de reméli, hogy a házelnökség, a kormány és a pártok vezetőinek bölcsessége megtalálja a módot az ellentétek kiegyenlítésére. Részletesen foglalkozott a közigazgatási kérdésekkel. A közigazgatási reformot nem tartja időszzerűnek, mert az ország mai helyzet csak átmeneti s döntést e kérdésben Magyarországnak kell fentartani. Végül meg

emlékezik arról az osztrák részvételről, hogy Nyugatmagyarország sorsa már véglegesen el van intézve. Bár a képviselőház külügyi bizottságának ülésén a kormány megcáfolta azt, hogy a kérdésben az osztrák kormánnyal tárgyalt volna, szükségesnek tartja, hogy a magyar parlament is megszólaljon. **Legalább egy hang kiáltja oda a világnak, hogy Magyarországnak se nyugati részéről, se egyetlen részéről soha lemondani nem fogunk.**

A költségvetést elfogadják. Ezután az elnök indítványára elhatározták, hogy a vitát holnap délelőtt feltízkor folytatják. Az ülés 5 órákor végződött.

## Kedden temetik dr. Kőrösi Kálmánt, a Debreceni Ügyvédi Kamara elnökét.

Hosszas szenvedés után vasárnap reggel halt meg gyomorrákban. Nevére a Debreceni Ügyvédi Kamara alapítványt létesít.

A debreceni ügyvédi kart, a jogász világot, a város köz és társadalmi életét pótolhatatlan veszteség érte. Dr. Kőrösi Kálmán ügyvéd, kormányfőtanácsos, az ügyvédi kamará elnöke vasárnap reggel fél 10 órákor hosszas szenvedés után családja körében meghalt.

Kőrösi Kálmán egyik legmarkánsabb alakja volt Debrecennek, akit mindazok, akik ismerték nemes jellemét, erős nemzeti érzését, a legnagyobb szeretettel és tisztelettel vették körül.

Kőrösi Kálmán középiskolai tanulmányait a debreceni kollégiumban, a jogot az itteni akadémián végezte el. Az ügyvédi pályára lépett. Ügyvédi és közéleti pályája elején az Apponyi Albert gróf vezetése alatt álló mérsékelt ellenzék küzdő soraiban találjuk. Később követi Apponyit a Függetlenségi Pártban és szíves-lelekkel küzd azokért az eszmékért, amelyekért a párt bátor parlamenti harcot folytatott. Ő indítványozta annak idején Apponyinak Debrecen dispolgárává való megválasztását.

Hosszu időn át elnöke volt a Csokonai Körnek. Szóval, tollal és agitációval harcolt a debreceni egyetem létesítéséért. Több alkalommal volt elnöke a debreceni ügyvédi kamarának s a legutóbbi választáson is ugyancsak őt emelte kartársainak szeretete és bizalma az elnöki tisztségre.

A debreceni Ügyvédi Kamara ötvenéves évfordulóján mélyen szíveskedést tartott. Legutóbb az ügyvédség reformjával foglalkozott a kamara megbízásából és több ezirányú értékes dolgozat maradt hagyatékában.

A román megszálló csapatok kivonulása után verseskötete jelent meg melynek hazafias tárgyú költeménye városszerzte nagy tetszést arattak.

„Csokonai halála“ címmel írt poétikus drámai költeményét óriási sikerrel adták elő a Csokonai-színházban. Kőrösi Kálmán az utóbbi időben

**Gondos szülők** a Kölcsönös Segélyező Egyesület takarékpénstárával lépik meg gyermekeiket. o—o

Megboldogult elnökünk földi maradványait, ki az ideálokért küzdő lélek mintaképeül szolgáló megtestesülése, az ügyvédi kari érdekeknek halála napjáig lelkes szószólója és fáradhatatlan apostola volt. F. hó 20-án délután fél 4 órákor a Kossuth uccai ref. templomban tartandó istentisztelet után azelemelő tudattal kísérjük ki nyughelyére, a Kossuth uccai temetőbe, hogy lelke és emléke, követendő példaként a jövő nemzedék számára, örökké élni fog.

Kelt a debreceni Ügyvédi Kamara választmányának 1928. évi március hó 18-án tartott üléséből.

**Dr. Hegedüs Jenő** kamarai elnökhelyettes

**Dr. Maugner Arthur** kamarai titkár.

Dr. Magoss György polgármester a ma délelőtti tanácsülésen bejelentette Kőrösi Kálmán halálhírét. A városi tanács elhatározta, hogy a gyászoló családhoz részvétlevelét intézi.

A debreceni ügyvédi kar nagy haláltűjt a Batthyányi uccai gyászházban ravatalozzák fel, onnan átviszik a Kossuth uccai templomba. A temetés, amelyen a debreceni Ügyvédi Kamara és a Csokonai Kör testületileg vesz részt, nagy részvét mellett fog lefolyni. Ezenkívül képviseltetik magukat az összes társadalmi egyesületek és az intézmények is.

## Békés megegyezésre van kilátás a Rórmány és az ellensék között a költségvetés miatt támadt ellentét kiegyenlítésére.

Kedden délben pártközi értekezlet lesz a képviselőház elnökénél.

Budapest, márc. 19. A képviselőház ma délelőtti ülése alatt folytatták azokat a tárgyalásokat, melyek a napokban indultak meg a képviselőház szerdai házatározata miatt a kormány és az ellenzék között támadt ellentétek kiegyenlítésére.

Rubinek István az egységspárt alelnöke, aki az eziről gyengekedő Almássy László pártelnököt helyettesíti, Beck Lajossal együtt Zsitvay Tibor házelnökkel tárgyalt, majd Rubinek István és Beck Lajos Rassai Károlyt keresték fel és vele folytatták megbeszélést. Később pedig Apponyi Albert gróft is felkeresték, hogy vegyen részt a tárgyalásokban. Az előzetes megbeszélések után Zsitvay házelnök és Rubinek István érintkezésbe léptek Bethlen miniszterelnökkel, aki a felsőház külügyi bizottságának ülésén vett részt.

Zsitvay házelnök Bethlen miniszterelnökkel, Rassai Károlyval és Rubinek Istvánnal tanácskozássra vonult vissza, a képviselőház elnöki szobájába. A tanácskozásba később jelentek Vass népjóléti minisztert és

## A CSOKONAI-KÖR GYÁSZJA.

A most elhunyt dr. Kőrösi Kálmánban a Csokonai Kör egyik vezető tisztségviselőjét gyászolja. Dr. Kőrösi Kálmán hosszú éveken át volt a Csokonai Körnek buzgó és fáradhatatlan választmányi tagja, majd alelnöke. Az irodalom művelésében maga is tevékeny részt vett. Több drámai munkát, költeményt írt, melyek az irodalomra való elhivatottságát hirdetik s melyek mind izzó magyarságot, lángoló hazaszeretetét tükrözik vissza. Mestere volt az élőszónak is közéleti beszédei széles körökben ismertté tették nevét. Nemes szívében minden komoly irodalmi törekvés visszhangra talált s pártfogóra lett.

A Csokonai Kör elnöksége ez uton kéri a kör tisztikarát s ugy a választmányi, mint rendes tagjait, hogy f. hó 20-án, kedden d. u. fél 4 órákor a Kossuth uccai templomban tartandó gyászszertartáson minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

## MA LESZ A TEMETÉS.

Dr. Kőrösi Kálmán holttestét a Kossuth uccai ref. templomba viszik s temetése onnan történik meg délután fél négy órákor és a Kossuth uccai temetőben helyezik örök nyugalomra.

A halálesetről özvegye, az Iparoskör és Csokonai-kör külön gyászjelentést adtak ki.

Apponyi Albert gróft is.

Kiszivárgott hírek szerint a megbeszélés során a miniszterelnök nyilatkozott, hogy momentán kivetendő utat nem talál, mert házatározattal állunk szemben, amelyet önkényesen megváltoztatni nem lehet. Az ellenzék részéről vart pro-ponációt és hozzájárul ahoz, hogy a pártközi konferencia üljön össze, amelyen ő maga is résztvenne.

A tanácskozás 3 óra előtt ért véget és azután Zsitvay házelnök kijelentette, hogy több oldalról megnyilvánult óhajnak megfelelően holnap déli fél tízenként órára az elnöki fogadóterembe pártközi értekezlet békés megegyezést fog hozni.

## JÓZSEF FŐHERCEG NEVENAPJA.

Budapest, márc. 19. József főherceg tábornagvot ma, névnapja alkalmából igen nagy számmal keresték fel volt katonái és tisztelői jókívánatokkal.

## A NÉPJÓLÉTI MINISZTER NEVENAPJA.

Budapest, márc. 19. Vass József népjóléti miniszter előtt ma névnapja alkalmából tisztelgett miniszterurnának tisztikara. A minisztert Dréhr Alamtitkár üdvözölte, aki közvetlen szavakkal mondott köszönetet.

**Husvétii nyuszik, báránykák, husvétii tojások**

csak **DREHER-MAUL** csokoládéból és csakis **DREHER-MAUL** névvel!

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉN ÉL**

**LELEPLEZTEK KERNHOFFER JÓZSEF ARKÉPÉT.**

Vasárnap a Kereskedelmi Csarnok elhunyt elnöke Kernhoffer József emlékére kezveletes ünnepélyt tartott, amelyen megjelentek: Magoss György polgármester, dr. Csürös Ferenc kultúránácsnok, dr. Kun Béla egyetemi tanár és Sesztina Jenő kormányfőtanácsos.

Az emlékünnepélyt dr. Hegedüs Jenő elnök nyitotta meg. Szép szavakban emlékezett meg Kernhoffer József működéséről.

Dr. Radó Rezső emlékbeszédének elején vázolta Kernhoffer József életrajzát. Kernhoffer József, aki Pestről kiindulva, a gazdasági fejlődés irányait a berlini kongresszus utáni Bécsben tanulta megismerni, a Dunántulon tájékozódva és Szegeden már az Alföldet is megismerve, férfikora fiatal telében iart el vezető pozícióba városunkba, hogy ettől fogva minden kénségét Debrecen gazdasági életének rendelkezésére állítsa.

Radó kamarai főtitkár utolsó szavainál aztán lehullott a lepel Kernhoffer József arkéjéről, amelyet a Kereskedelmi Csarnok festett nagy elnöke emlékére. Ezzel az ünnepi díszvélés véget ért.

**ÚJ TISZTIKART VÁLASZTOTT A MÉRNÖKÖK ÉS ÉPÍTÉSZEK NEMZETI SZÖVETSÉGÉNEK DEBRECENI OSZTÁLYA.**

A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya vasárnap tartotta évi rendes közvélését a Keresztény Liga helyiségében.

A közvélést élénk érdeklődés mellett nyitotta meg Jármy Tamás elnök a Szövetség köznyitást Papp Béla földmívelésügyi miniszteri osztálytanácsos képviselte.

Simonffy Miklós postafőmérnök tartotta meg titkári jelentését. Ezután Papp Béla miniszteri osztálytanácsos ismertette a Szövetség köznyitának eredményekben gazdag működését.

Majd a tisztaitást eítették meg. — Elnök lett Balás Károly üzletigazgató kormányfőtanácsos; alelnök Békó Albert miniszteri tan. erdőfőtanácsos; jegyző Wolfnau József Máv. felnevelő.

Az eredmény kihirdetése után Jármy Tamás mondott köszönetet munkatársainak, a tisztviselőknak és a működő bizottság tagjainak és üdvözölte az új tisztikart. Ungváry György főfelügyelő indítványára a lelépő tisztikar érdemeit jegyzőkönyvben örökítik meg.

Utána Balás Károly tartotta meg széköfoglaló beszédét és vázolta a jövő feladatait s a szövetség célját.

Ezután a működő bizottságot egészítették ki. A működő bizottság új tagjai lettek: Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos, kormányfőtanácsos; Korbély József kormányfőtanácsos; Simonffy Miklós postafőmérnök; Jerszák Béla főmérnök; Babos Károly.

**A debreceni Ipartestület közgyűlése állást foglalt az egyfázisú forgalmiadó bevezetése mellett.**

A debreceni Ipartestület vasárnap délelőtt tartotta meg rendkívüli közvélését, amelyet az egyfázisú forgalmiadó behozatala, a forgalmiadó eltörlése, az öregség és rokkantság esetére szóló biztosítás kiterjesztéséről hívtak össze.

A közvélést Variassy Imre elnök nyitotta meg. Ezután Lechner József jegyző olvasta fel az első határozati javaslatot.

A javaslathoz Vári István szólta hozzá. Rámutat az iparosság sérelmeire. Az államháztartásnak 250 millió lelesége volt, a forgalmiadóból ezzel szemben 141 millió volt a bevétel. Az iparosság dolgozni akar nagy Magyarország visszaállításáért, de kéri, hogy az iparosság háztartását hozták rendbe.

Miután a közvélés a határozati javaslatot elfogadta Lechner József ipartestületi jegyző felolvasta az agkori biztosítási törvényre vonatkozó javaslatot, amely a következő:

A debreceni Ipartestület rendkívüli közvélésé egyhangúlag megállapította, hogy az agkori és rokkantsági biztosítás mielőbbi megvalósulását ügvosnek és szükségesnek tartja.

Ehez a javaslatához Vári István szólta hozzá először. A terheket a munkaadók is viselik. És ha már fizet-

nek — legyen rájuk nézve is kötelező a tagság. Az állam is vállalja el a terhek egyrésztét. Gondoskodniak a mostani öregekről is.

Nagy Lajos helyesnek tartaná. — hogy azokat a hivatalnokokat, akik 200 pengőnél nagyobb nyugdíjat élveznek, bocsássák el a forgalmiadóhivatalból.

Diezár Alajos kamarai s-titkár kompromisszumos megevezést ajánl. A maga részéről azzal egészítene ki a javaslatot, hogy a kettős rendszer kapcsoltságát egybe a fázis rendszer sűrűs bevezetésének kívánalmával. A fázis rendszert oly módon oldanák meg, hogy az ipar bizonyos ágai mentesüljenek a forgalmiadó alól.

Mogyoróssi Lajos, Nagy János, hozzászólásai után a közvélés a határozati javaslatokat a következő módo sítással fogadta el:

Az egyfázisú rendszert egy vezessék be addig is, míg teljesen el lehet törölni, hogy a forgalmiadó a gyárban illetve a várnál rovassekk le. Ezen határozati javaslatot mindhárom képviselőnek megküldik. A biztosítás kérdésében: korhatárra való tekintet nélkül minden iparos kötelező tagja legyen a biztosításnak.

Ezután Variassy elnök pár szóval a rendkívüli közvélést bezárta.

**A csendőrségi palota elhelyezéséről még nem történt döntés.**

A város nem enged földszintes épületet emelni. — Tovább folynak a tárgyalások az elhelyezés kérdéséről.

A debreceni kerületi csendőrpáncsnokság székházépítésének ügye még mindig nem jutott előre. A csendőrség legutóbb ismét ártírt a városi tanácshoz és 5325 négyzetöröl terület kijelölését kéri a város belterületén létesítendő csendőrségi székház céljaira. A csendőrség azonban földszintes épületet akar emelni a belvárosban a tisztí lakások és iroda helyiségek számára és csak a laktanya épületet tervezik emleltésre, már pedig a tanács város szépitési szempontból földszintes épület céljára a belvárosban nem hajlandó telket rendelkezésre bocsátani.

A tanács utal arra, hogy a Salétrom laktanya melletti területet épen egy nagyobb szabású építkezés céljára bocsátotta a csendőrség rendelkezésére s másik területet csak egy hajlandó kijelölni, ha szintén emeletes épületet emelne. A csendőrség viszont azon az állásponton van, hogy ők is emeletes épületet szeretnének emelni, de ehhez a mi-

nisztérium beegyezése szükséges és a Belügyminisztérium kiküldötte két megbízottját, hogy ebben az ügyben a tárgyalásokat folytassák le, de addig kívánatos volna, ha a várossal megállapodást létesítenének a telek kérdésében.

Ezért most azt kéri a várostól hogy a rendőrségi palota mögött, a pénzügyi palota melletti telket, vagy a Déri-muzeum és a püspöki palota melletti területet, továbbá a Dobozi temető egy részét, esetleg a Bethlen ucca 37—39. számú telket, vagy a Málinsz-tér 2. számú telket jelölje ki a város, de megfelelő lenne a csendőrségnek a Baross ucca egy, vagy az Arany János ucca 26. számú telek is.

A kérelem tekintetében úgy döntött a tanács, hogy megvárja a belügy minisztérium kiküldötteit és a velük lefolytatott tárgyalások alapján fog a telek átengedése ügyében állást foglalni.

**Ünnepelték a Máv. műhelyfőnököket.**

József napja a Műhelytelepen.

Vasárnap este a Máv. műhely nagy terme szűknek bizonyult az ott összegyűlt műhelyi tisztviselői kar és munkásság befogadására, kik Máthé József műhelyfőnök névnapja megünneplésére ott összesereglettek. A városból is többen megjelentek, hogy a műhely ismert tradicionális, meleg, közvetlen szeretet megvilványulásának tanúi legyenek. A terembe lépő főnököket és családját zúgó éljenzés fogadta s az asztalok mellett elhelyezkedett nagy család egy ügvesen összeállított műsort élvezett végig, amelyen szerepelt az Egyvetértés zenekara, a Levente és Egyvetértés egyesített dalárdája, Ferko Jucika egy izzó irredenta szavalattal, Kárpáti Edit Vaida Marcsa és Szabó Bózi egy táncelőadással, Gómori Bandi és Szekeres Kálmán hegedű kettőssel s a Leventék vegyes ének-kara több számmal.

A nagy hatást kiváltó műsor után az Egyvetértés nevében Hevnye Oszkár, a VOGÉ nevében Macsata József, a MANSZ nevében öz. Kárpáti Józsefné, a vasut intézet nevében Balás Károly kormányfőtanácsos, üzlet igazgató, a Székely Társaság nevében dr. Fazekas Sándor, a Cserkész kerület nevében Mezey Béla, a műhelytelepi állami iskola tantestülete nevében Szabó Miklós igazgató, a DVSC. nevében dr. Bakoss Lajos, s a Levente és Cserkész ifjuság nevében Alberty Nándor üdvözölték Máthé műhelyfőnököt, aki az üdvözlésekre meghatottan válaszolt. A szép számú társaság a Csanda bandája mellett a legfesztelebb hangulatban sokáig — együtt volt.

**TOLÓLETRÁT ÉS MÁSODIK MENTŐAUTÓT KAP A TÜZOLTÓSÁG.**

A tűzoltóság felszerelésének kibővítését már régebben elhatározta a városi tanács. Egyelőre egy új mentőautó és egy modern tolólétra beszerzése van előirányozva s a város már kis írta mindkettőre a versenytárgyalást. A mentőautó körülbelül 18.000 pengőbe fog kerülni s a vételárból ez évben kilencezer pengőt törlesztenek, a második részlet pedig a jövő évi költségvetésbe állítják be. A versenytárgyalás határideje április 26-án jár le s addig kell az ajánlatokat benyújtani.

A tolólétra beszerzése körül azonban zavarok vannak, mert a miniszter nem egyezett bele abba, hogy külföldi gyártól szerezzék be a város a tolóletrát s ha hazai gyártól rendelné is meg a város, az is külföldi árut szállítaná és a közvetítésért még külön 15—20 ezer pengőt számítana fel. Ez felesleges költséget jelentene s a város most azon van, hogy a minisztérium aggodalmait ezen a téren eloszlassa, ami előreláthatólag sikerülni is fog.

**Szőlősgazdák!**

Fürtperonoszpóra és lisztharmat ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert: a

„Badacsonyi rézkénport” használjuk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál

Badacsonyi Rézkénporgyár, Tapolca, (Balatonvidék.)

**FALUSY KÁROLY**

POLGÁRI ÉS KATONAI CIPESZ  
Magyarország ezüstkoszorús mestere,  
a m. kir. 6-ik vevesdandár tisztí  
karának szállítója.

DEBRECEN, CSAPO UCCA 41.

Készíték mindenféle sportcipőket, valamint orthopéd cipőket fájós és nyvó morék lábakra. Mérték után készíték tisztí uraknak és srvéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen.

**Olcsó kölcsönöket**

nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósított  
GROSZMANN IGNAC Debrecen, Piac u. 63. sz.  
az udvarban. Telefon 9—43.

Csapó-ucca 67  
**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját butorait.

**RISKÓ BÉLA**

angol és francia  
női divattermék  
Piac ucca 26. alul  
Kossuth ucca 3. alá  
(Bejárati Piac 22—24. és Kossuth 3.)  
helyezte át. — Telefon 6—83.

### Vasárnap tartotta meg Sugár Viktor debreceni hangversenyét.

A debreceni Evangélikus Fillegyület Sugár Viktor orgonaművész közreműködésével vasárnap délután 6 órai kezdettel az evangélikus templomban fényesen sikerült hangversenyt tartott.

Sugár Viktor a nagyevői orgonaművész gyönyörű játékaival óriási sikert aratott Orgona számai közül különösen ki kell emelnünk Guilmant gyászindulóját.

A hangverseny kivételes sikerében nagy része volt Bergmann Gyulának Wolff Gúttánának is, aki Mozart: „Il re pastore” című operájának nagyáriáját énekelte Páricsy Pál finom hegedűkísérettel. Gyönyörű, színes koloratúra, hangjának meleg zengése és tökéletes énekelturája csodás szépséggel bontotta ki a monumentális zenemű szépségeit. Sugár Viktor Imátiát bensőséggel énekelte.

A templomi hangverseny keretében fellépett Halassy Mariska, a Csokonai színház művésznője is, aki Bárd Oszkár: „A Golgotha meséje” című költeményt szavaltta el művészi elgondolásban.

### A debreceni szegény nép gondozása.

Megindul a szegények felkeresése. — Felhívás Debrecen város társadalmához.

Az újságok már ismertették Maross polgármester nagyszabású tervét a szegénykataszter illetégek, minék kapcsán nagy feladat vár a debreceni asszonyokra s az összes jótékonytáborok gyakorlati egyesületekre.

Mint önkéntes munkás ajánkoztak az ügynek hasznára lenni, azonban még nagyon sok lelkes és kitartó munkatársra lenne szükség, hogy ez a terv megvalósuljon. Felkérem ezért azokat a hölgyeket, kik idejükből s ereijükből áldozni tudnak és akarnak, jelentsék be a munkába való részvételi szándékukat a városi Népjóléti Hivataltal (Boeska tér 1., Népház).

A munkatársulak — pár szóval tájékoztatva — a következő: Vagy a kataszter utáni megrögzött szegényeknél kell helyszíni szemlét tartani, pedig körzeti beosztást vállalva, házi-házra menni s összeírni a szegény családokat. Egy harmadik ágazata is van még a munkának. Munkát szerezni az erre rászorulóknak és használt cipőt, ruhát a lerongyoltaknak. Erre az utóbbi feladatra természetesen különösen olyan hölgyeket tudnánk felhasználni, akik nagy ismeretséggel és összeköttetéssel rendelkeznek.

Az összeírtak később az önkéntes vállalkozók által havonkénti állandóan figyelemmel lesznek tartandók.

Minden önkéntes munkához szükségesek: Megértő jó szív és türelem, és éltelkésesség intelligencia, egy pár jó erős cipő a gyalogláshoz és fél nappal legalább is napi 3-4 óránvi tevékenység. Régebben legnagyobb részben a legkisebb kora hölgyek foglalkoztak csak jótékonykodással, míg ma azt látjuk, hogy a legfiatalabb nő is tevékeny részt vesz. Különösen Amerikában, Angliában és Hollandiában el sem képzelhető olyan uriaszónv, vagy leány, kinek része nem volna valamilyen szociális munkában. Őssze kell ezen a téren fogni idősebbeknek és fiataloknak s egyesült erővel dolgozni a cél megvalósításáért.

Tekintve, hogy Debrecenben minden egyházi és társadalmi egyesület foglalkozik szegénysegélyezéssel, tisztelettel ezúton kériük fel ezen egyesületeket is, hogy az erők egyesítése céljából jelentsék be csatlakozásukat s hívják fel tagjaikat a munkába való részvételre.

Ezzel az akcióval a nyugati államok mintájára vidéki városok közt Debrecenben először fog megvalósulni a népgondozásnak ez a modern, a társadalom levonásával dolgozó rendszere.

Dr. Jánossy Gyuláné.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél.

**Női barisnya**  
minden minőségben, tartós selyem barisnya 4.70 pengőtől

**MÁRTON GYULA**  
és Fiaival.

## A Kondoros árka mellett halálos sérülésekkel találtak egy debreceni szatócsot.

Fár napi klinikai ápolás után meghalt. — Testén sérülések nyomai látszanak. — Tegnap délután felboncolták a holttestet.

A vámospécsi ut környékén, a Kondoros mellett március 15-én, kora reggel az arra haladó földművesek egy félholt emberre akadtak.

A debreceni mentőket azonnal értesítették, akik autóval mentek a szerencsétlen emberért és mivel testén több sérülés látszott, beszállították a sebészeti klinikára.

A csendőrszárnyparancsnokág részéről az ügyeletes szállt ki arra a helyre, ahol ráakadtak a több sérülést szenvedett emberre. Majd kiszállították a sebészeti klinikára és megállapították, hogy

**Benda András 43 éves debreceni szatócs került teljesen eszméletlen állapotban a Kondoros árka mellé.**

A yagongvári kolónia környékén lakó Benda András még szerdán délután eltűnt hazulról. Többben szerdán este egy korezmában látták ismerőseivel idogálni. A késői órákban aztán már lerészegedett és ilyen állapotban került el a vámospécsi

uthoz és a Kondoros mellé. A klinikai vizsgálat megállapította, hogy

**Benda András azokat a sérüléseket, amelyek külsőleg látszanak, valószínűleg úgy szerezte, hogy részegen többször elesett és ekkor ütötte össze magát.**

A pár napos klinikai kezelés alatt azonban

**egy pillanatra sem tért öntudatra és hétfőn reggel meg is halt.**

A holttest boncolását hétfőn délután végezte dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár dr. Preinészberger Jenő központi vizsgálóbíró jelenlétében. A törvényszéki boncolás is megerősítette a csendőri nyomozás adatait.

A további nyomozás és vizsgálat azt mutatja, hogy kikkel volt együtt és kikkel találkozott az uton a tragikus véget ért Benda András. Buntény azonban már az előző megállapítások szerint sem írható fel. Benda András temetéséhez az engedélyt megadta az ügyészség.

## Egy pestkörnyéki község mozijában előadás alatt felrobbant a film és tüzet fogott a mozi berendezése.

A közönség körében nagy pánik tört ki, negyvenöt ember súlyos égési sebeket szenvedett

Budapest, márc. 19. Solton vasárnap este a községi ipartestület helyiségében mozgófénykép előadást rendeztek. Előadás közben a film meggyulladt, majd felrobbant s a széthulló égő celluloid darabok meggvui tották a terem berendezését.

**A közönség közül 45 ember súlyos égési sebeket szenvedett.**

A teremben óriási pánik vált urrá. A nézőközönség a befelész nyló ajtóknál tolongott s úgy szorította egy-

mást kifelé. Az aijtót azonban nem lehetett kinyitni.

**A közönségi tüzoltóság betörte az ablakokat s azokon keresztül kiemelte a bentlévőket.** legelső sorban a sebesülteket, akik közül 12-nek alapota rendkívül súlyos. A súlyosan sebesültek közül autón tegnap este it zét a Rókusba szállították.

Megállapították, hogy azért kelet a tűz, mert a vetítógép linamója 200 helyett, 320-al volt bekapcsolva.

### Debrecen új polgárai.

Ez év február hó folyamán a községi kötelekbe a következőket vették fel:

Nemes Gáspár ny. állami főpatkolómaster, özv. Bajcs Jánosné gépirónő, Csendes György selyemteljesítési felügyelő, Gyula Mihály

városi vasuti kalauz, Polgár Lajos ty. tiszthelyettes, Szilágyi János kocsis, Weisz Salamon kelmefestő, özv. Lovász Istvánné hadiőzveg, Nagy Lajos dohánygyári tűzőr, Katz Zelig háztulajdonos, Villás József korezmáros, Gozár Miklós fürdőmester, Molnár László máv. fűtő, Dávid

**Hölgyek fontos érdeke!!!**

felkeresni

**KOMLÓS**

női felöltők modellházát

DEBRECEN, PIAC UCCA 42. SZ. ALATT

**Tavaszi vásár megkezdődött!!!**

még soha nem látott nagy választékban feltűnést keltő olcsó árak.

Saját érdekében győződjön meg!

Lajos vámoörtörzsormester, Sántha Dezső ny. őrnagy.

Tóth Árpád sikeinéma intézeti tanár, Csernovitz Ágoston máv. mozidonyvezető, Szabó Zs. Juliánna Mária Benita iskola-nővér, Bankovák Alfréd villanyvilágítási vállalati főkönyvelő, Fränkel Filóp rabbi, Komlói Zoltán népzeneész, Dencsák György napszámos, Nagy Imre ny. máv. felügyelő, Telenkai János ny. máv. fűtő.

### Három ezer pengő az elhagyott gyermekeknek.

A Patronáge Egyesület intéző bizottság' ülése.

A felfő évi március hó 16. napján, délután 6 órakor tartotta a Patronáge Egyesület rendes évnegyedes intézőbizottsági ülését a város háza hármasszobában a bizottsági tagok nagy érdeklődése mellett. Somossy László elnök melegen üdvözölte az igen nagy számban megjelent bizottsági tagokat s különösen az Egyesület pénztárnoki teendőivel ideiglenesen megbízott Petrányi Bélát, a Kereskedő Társulat agilis titkárát, kivel az Egyesület igen értékes munkáját nyert.

Az intéző bizottság jóváhagyólag tudomásul vette a gazdasági albizottság jelentését az öt hold föld kezeléséről és az Otthonok működéséről. Az elmúlt télen az Egyesület otthonaiban összesen 51 gyermek nyert ideiglenesen elhelyezést. Elnök különösen kiemelte és a bizottság előtt örömmel hangsúlyozta, hogy az otthonok példás tisztaságban és rendezten állanak rendelkezésük céljaira. Majd ismertette lett az elmúlt karácsonykor több mint 2500 pengő értékű ruhaneműt és segélyt osztott ki az arra reá szorult szegény, elhagyott s főként iskolába járó gyermekek között. Ezután előterjesztette az elmúlt évi pénztárnoki és számvizsgáló bizottsági jelentés, az 1928 évi költségvetési előirányzat, amely mintegy 2000 pengőt rianvaz elő az elhagyott, anátlan-arvátlan gyermekek segélyezésére.

Az évi rendes közgyűlés ideje a felfő évi március hó 25-én, délelőtt 11 órában lesz a város háza közgyűlési termében, melynek tárgya az évi jelentés, a számvizsgáló bizottság jelentése, a költségvetési előirányzat jóváhagyása és az új pénztáras megválasztása. Ezen évi közgyűlésre ezúton is meghívja az elnökség az Egyesület tagjait, mint városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemesszívú emberbártaikat és kéri, hogy minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedniük.

A Patronáge Egyesület az elmúlt évben is több mint 3000 pengőt fordított az elhagyott gyermekek megmentésére. Szép és nemes célját a jövőben is csak úgy valósíthatja meg, ha a nemes szívu társadalom érdeklődése és áldozatkészsége továbbra is meg lesz.

## Halló!

Tudja már ön hogy nem kell több kertészt alkalmazni, mert megalkult az első debreceni kert karbantartási vállalat, amely külföldi mintára hihetetlen olcsó pénzért rendbe tartja egész nyáron az udvarát mielőtt kertészt fogadna hívja fel telefonon 12-32.

**SZEGEDI KERTÉPÍTŐ**  
Telep: KISHEGYESI-UT 30. SZÁM.  
Telefon: 12-32.

**Selyem nyakkendők.**  
2.40 pengőtől Feketénel.

### Üzletáthelyezés!

22 év óta fennálló üzletemet áthelyeztem Darabos ucca 3. sz. alá Kollégium sarokkal szemben.  
**Zöld József**  
uridivat szabó.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás: Egyelőre lényeges változás nem várható.**

**A posta-altiszti székház építéséhez kétszáz pengőt adott a város.** A debreceni posta-altisztek tervbevetétek, hogy a város belterületén székházat építenek s erre a célra a várostól segílyt kértek. A városi tanács hétfői ülésén kétszáz pengőt szavazott meg építkezési segílyképpen. Az építkezés azonban még a jövő kérdése, mert a szükséges összeg előteremtése hosszadalmas gyűjtést vesz igénybe.

**A cipész szakosztály** e hó 21-én, szerdán este 6 órakor az Inartestület helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tárny: cipész-ház vétele, a jelenlegi elnök lemondása s helyének betöltése s több igen fontos ügy. — Ezen rendkívüli közgyűlésre a tagokat saját érdekükben ezúton hívja meg a szakosztály elnöksége.

**A munkás delegáltak országos hangversenye.** A munkás delegáltak szövetsége május hó folyamán Debrecenben országos dalosversenyt rendez s az érkező vendégeket és a résztvevő dalárdákat az iskolákban óhajtják elszállásolni. A tanács tegnapi ülésén hozzájárult ahhoz, hogy a református egyház által rendelkezésre bocsátott tantermekben szállásolják el a dalversenyen résztvevőket.

**Jön: Királyok királya!**

**A debreceni Kölcsonös Segélyző Egle mint Szövetséget** e hó 18-án, vasárnap délelőtti 11 órakor tartotta 44-ik rendi közgyűlését, mely az igazgatóság összes javaslatait elfogadta. A felszámoló 1924-ik évi 41-es évtársulat törzsbetét könyveit bevéltatnak és az üzletrészel számlákra is kiírtatták.

**Felváta ereit, mert az éhenhalás fenyegette.** Budapestről jelentik: Ma délelőtti Dináth Jolán tisztviselőnő a Rottenbille ruccai lakásán kárján fel várta ereit. Tettét azért követte el, mert sehol sem tudott állsához jutni és már az éhenhalás veszélve fenyegette. A tisztviselőnőt a Rókusha szállították.

**Lova félt a rendőrtől.** Csobai Mihály kocsiist, aki hétfőn délelőtti szekerével a Piac uccán haladt, a rendőr elő állította a rendőrségen, mert szabálytalanul a jobboldalon hajtott. A rendőrségen aztán Csobai Mihály azt a meglepő védekezést adta elő, hogy a lova fél a rendőrtől és azért volt kénytelen jobb oldalon hajtani, mert az ut baloldalán állott a rendőr őrszem. Érdekes védekezését elfogadták s így nem is indítottak ellene eljárást.

**Háza udvarán holtan találták.** Tarczai Sándorné nagylétai lakost vasárnap délután háza udvarán a kut mellett holtan találták. A titokzatos halálesetet jelentették a debreceni ügyvédségnek. A holttest felboncolását az ügyvédség elrendelte annak megállapítására, hogy mi okozta Tarczai Sándorné halálát.

**Jön: Királyok királya!**

**Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsonös Segélyző-Egyletnél már válthatók. o-o o-o**

**Olcsó árak**

**Mádudvary Lajos női divat üzletében**  
PÉTERFIA UCCA 16. SZÁM.  
az udvarban.

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
FELTÉTELNÉL

## Megtalálták a nagyerdei milléniumi emlékligetét.

**A Vilmos császár körút mellett fekszik, hét hársból és három szilfából áll**

A Nagyerdőn a parkrendezési munkálatok már megindultak s ennek során a városi kertészet kutatta azt a két ligetet, amelybe a milléniumkor és Erzsébet királyné halálakor ültettek emlékfákat, mivel ezeket szeretnék megőrizni.

Póhl Ferenc városi főkertésznek 14 nappal ezelőtt dr. Wessprémi Zoltán ny. főispán, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos és Kontsek Géza nagykereskedő tudomására hozták, hogy a milléniumi emlékligetet a Vilmos császár körút melletti erdőrészen kell keresni.

Vasárnap délelőtti aztán Póhl Ferenc főkertész több kertésszel kiment az emlékfák felkutatására, a melyeket az újonnan épült Miszti villától mintegy 100 méterre meg is találtak. A liget, amelyet 1896-ban Török erdőmester idejében ültettek hét hatalmas hársfa és három szilfa alkotja. A nagyerdei cukrászda környékén talált, bokrokból és cserjékből álló liget az Erzsébet emlékliget. A királynő halála évében, 1899-ben ültették.

Most a ligeteket körülkerítik és táblákkal jelölik meg.

## Agyonlőtte édes anyját egy dunántúli gazda, azután az erdőben mellbelőtte magát.

**Budapest**, márc. 19. Letényi Mihály bakonyzombathelyi gazda évek óta rossz viszonyban élt édes anyjával, mert elhunyt apja éveivel ezelőtt anyjára hagyta 20 holdas birtokának hasznélvezetét. Szombaton ismét összeveszték a hasznélvezeti íz

miatt. A flu indulatosan felkapta a falról a vadászfegyvert, s

**anyjára lőtt, aki azonnal meghalt**

Letényi Mihály ekkor megjiejt.

**Kiszaladt az erdőbe és ott mellbe**

**lőtte magát.**

Mire rátaláltak halott volt.

**Kiloptak a zsebéből kétszáz pengőt.** Klein Károly Erzsébet ucca 25. szám alatti tisztviselő hátsó zsebéből vasárnap délután a Piac uccán egy nagyobb csoportosulásnál ismeretlen tes kilopott két darab 100 pengőt. A rendőrség nyomozza a vakmerő zseb tolvajt.

**Jön: Királyok királya!**

**Felakasztotta magát** Juhász Miklós tiszacsegei földműves ismeretlen okokból vasárnap délután felakasztotta magát.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:

**Eljegyzések:** Szluka Ferenc ág. h. b. cv. Vajda Juliánával ref., Mészáros Kálmán ref. Daku Rózával ref., Szabolcs Gyula ref. Fazánki Eszterrel ref., Póti Sándor ref. Főrián Erzsébettel ref., Dvorcsák Károly rkath. Mészáros Juliánával ref. — **Születések:** Kormos György cipészsegéd fia György, Pataki János máv. asztalos leány Irma, Salánki János lékatossegéd fia János, Peracsényi Imre állami rendőrmester fia Sándor, Szabolcs Imre asztalossegéd fia Tibor, Fapp Gyula cipészsegéd fia Tibor, Tóth Ferenc asztalossegéd fia Géza, Sándor és 2 halvaszületés. — **Halálozások:** özv. Haas Mórné izr. 85 éves Degenfeld-tér 10., Kovács Erzsébet ref. 16 napos Bánk 125., Nagy Bálint ref. 90 éves Piac dűlő 41., Vértessy Kálmán ref. 67 éves Hid u. 10., Kufesák Éva rkath. 10 hónapos Flapka u. 46., dr. Kőrösi Kálmán ref. 59 éves Batthyányi u. 6., Juhász Margit ref. 24 éves Kőlesey u. 2. szám, Belényesi Zoltán ref. 3 hónapos Pesti u. 4., Kosztán Gyula rkath. 16 éves Jánosi u. 11.

**Értesítés.** A balatonzamárdi gyermeküdülőtelepünket ez évben már június hó elejével fogjuk betegségre hajlamos, venge fejlődésű gyermekek részére megnyitni, így a jelentkező gyermekeket 3 turnusban szándékozunk Zamárdiban üdültetni és pedig az első csoport június hó, a második csoport július hó, míg a harmadik csoport augusztus hó elején fog Debrecenből utrakelni. Egy-egy turnus zamárdi tartózkodása ideje, miként a multban is volt 30 nap lesz. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy gyermekeik részére a szükséges férőhely biztosítása érdekében Szövetségünket minél előbb felkeressék annival is inkább, mert az eddigi jelentkezések a férőhelyek legnagyobb részét már is igénybe vették. A Debrecen Stefánia Szövetség.

**Újabb pályázatot hirdetnek a város hájduk részére szükséges csizmak szállítására.** Medgyesi János debreceni csizmadia és cipészmeister még a mult év végén pályázat után megkapta a városi hájduk részére történő csizmaszállításra a megbízást. A csizmak szállítása azonban csak most lenne esedékes. Legutóbb azonban Medgyesi beadvánnyal fordult a városhoz, amelyben előadja, hogy a mult év decemberétől 50 százalékkal emelkedtek a bórarak s szállítási kötelezettségének csak úgy tud eleget tenni, ha az akkor ajánlatba tett árakhoz 35 százalékos felárat számíthat. Beadványához mellékelte a Debreceni Kereskedelmi és Inarkamara igazoló irását is a bórarak emelkedésére vonatkozólag. A tanács a beadvány felett úgy döntött, hogy újabb pályázatot hirdet a csizmak szállításra vonatkozólag.

**Magyar kiállítás Milánóban.** A földmívelési minisztérium elhatározta, hogy az április 12-én megnyitott milánói nemzetközi kiállításon, amely tíz hétig lesz nyitva, külön épületben mutatják be a magyar terményeket és magvakat. Az összes nagy cégek úgy a gabona-, mint a termény- és magpiacról bemutatják Olaszország felé kivihető cikkeiket, továbbá a Fővárosi Malomegyesület is bemutatja kitünő lisztfajtáit.

**Székelési zavarok,** bélgörcs, puffadás, gyomorszedülés, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemrész, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és bélesatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést okoz. Az évszázad legkiválóbb orvosai: **Ferenc József** vizet ugy férfiaknál, mint nőkönél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## B. listás nyugdíjas tanítók reaktiválása.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium napokban rendeletet adott ki a B. listás nyugdíjas tanítók reaktiválása érdekében, amelyben a nem állami tanítóválasztásoknál a nyugdíjas tanítóknak előnyt biztosít.

Azok a nyugdíjas tanítók (tanítónők) pedig, akik helyhez nem kötöten barmely, akár állami, akár az 1926. évi VII. t-c alapján létesített s a vallás- és közoktatásügyi minisztérium által beöltendő nem állami elemi iskolai tanítói állásra a tényleges szolgálathoz visszatérni kívánnak, ez uton felhívattak, hogy ez iránti kérvényeiket akár közvetlenül a vallás- és közoktatásügyi minisztérium VIII. b. ügyosztályába, akár a lakóhelyükre illetékes kir. tanfelügyelőhöz mielőbb nyújtsák be.

Az érdekeltek kérvényeik felszerelésére és a továbbiakra nézve bővebb felvilágosítást Haiduvármegye kir. tanfelügyelőjénél (Debrecen, Széchenyi u. 20.) nyerhetnek.

## József és Sándor nap Debrecenben.

Debrecenben az idén is sok kedves öröm és őszinte jókívánások között ülték meg a Sándorok és Józsefok névnapjukat. Az egyetemen dr. Belák Sándor orvosprofesszor, az itélőtáblár dr. Visky Sándor tábla bírót, a törvényészen dr. Jenev Sándor törvényész tanácselnököt keresték fel udvoztelakkal. A róm. koth. plébánián Kovács Sándor és Lakatos Sándor lelkészeket gratuláltak meg. A rendőrtisztelnél a kerületi központnál dr. Csizs Sándor fogalmazó főkapitányi titkárt, Werdemith Sándor szőmviszsgálót a kapitányságnál pedig dr. Tóth Sándor, dr. Malv Sándor és dr. Sarka fogalmazókat.

Csikv József egyetemi professzort, a btklinika igazgatóját, Korbély József kormányfőtanácsost, a Berettvi társulat igazgató főmérnökét és dr. Lukács József marista főgimnáziumi igazgatót üdvözölték sokan.

József napján melegen ünnepelték Zöld József városi tanácsnokot is, aki nagyszámu tisztviselőit villasreggelire látta vendégül a Bika üvegtérmeben. A rendőrtisztelnél, a kerület központjánál Nagy József főtanácsost és Arvay József hivatali főtisztet gratuláltak meg. A kapitányságnál Zsákav József rendőrkapitányt, dr. Balogh József rendőrkapitányt, dr. Balogh József fogalmazót és Bacsó József felügyelőt keresték fel kollégái és ismerősei jókívánataikkal.



**Reuma**  
köszvény, csusz

légzés, szaggatás, szúrás ellen  
legjobban bevált a  
Kriegner-féle

**REPARATOR**

Ára 1 pengő 60 fillér minden patikában.  
Ismerkedő fűsötet bárkinék szivocsa küld  
talásson ingyen a fóráktár:  
Kriegner

Gyógyszertár: Budapest, VIII., 41.  
Kálvin-tér (Baross ucca sarok.)

## Aki mer az nyer!

Aki festéket és padlóakkot akar venni annak **Neumann Nándor** (Csapó ucca 8. szám) festék üzletbe kell menni.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Kedden B) bérletben: **Hunyadi László**, opera.  
Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadásul: **Holnap reggel**, Karthy irodalmi darabja.  
Szerda este fél 8-kor C) bérlet: **A cigánykirály**.  
Csütörtök délután 3 órakor, olcsó zóna előadás: **Egy szegény ifjú története**, színmű.

A színházi iroda hírei:

Ma, kedden fél 8 órakor B) bérletben: **Hunyadi László** opera. K. Voith Ilonka — mint Szilágyi Erzsébet egy kulturált hangjával, mint művészi játékával lebilincseli — a Hunyadi László hallgatóit. Hollay Béla és Szórád Ferenc, a m. kir. Opera tenoristái frenetikus sikert arattak a Hunyadi László előadásán. Timár Ilona — mint Gara Mária gyönyörű hangjával elbűvölte — a Hunyadi László opera közönségét. — Kéretik a m. t. publikum, hogy helyét fél 8 előtt méltózással elfoglalni, mivel az előadás kezdetekor az ajtókat lezárják és a nyitvány után senki sem mehet be a neótérre.

**Ifjúsági előadások.** Hétfőn, szerdán délután 3 órakor ifjúsági előadásul Karthy Frigyes nagynatású tragikomédiája: **Holnap reggel** kerül színre Halasi Mariska, Forgács, Fülöp, László, Rajz és Szizeti Jenő fel léptével. — Csütörtökön délután 3 órakor olcsó zóna előadásul: **Egy szegény ifjú története**. Feuilleton romantikus színműve szerepel műsorul Halasi Mariska, Forgács, Bartha István és Rajz főszereplésével. Jegyek korlátolt számban a rendes pénztárnál.

**Cigánykirály**, ez a nagyhatású daljáték Bihari Sándor címszereplésével holnap, szerdán este C) bérletben és pénteken B) bérletben.

**Cigánykirály** főszereplői: Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Halasi Mária, Bihari, Antók, Rajz, Janosi Fülöp Sándor és Szizethy Bandi.

**Cigánykirály** eddig táblás házakat vonzott. Siessen a pénztárhoz, hogy helyet kapjon, mert elővételben kapkodják el a jegyeket. Vezényel Szathmáry karnagy.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:  
APOLLÓ

Kizárólag csak felnőtteknek!  
Ráday Imre első nagyszerepében:  
**LIDÉRCFÉNY**  
dráma a mai világból 12 felvonásban  
Női főszerepben: Erna Morena.

Megelőzik: Ufa világhírű, Lakodalmi torta és A jósvivü viziló bohózatok.

## Új búzát és rozst

minden mennyiségben gazdálkól  
előleggel

legnagyobb napi árban vásárol

**ANGOL MAGYAR BANK**

**GABONAOSZTÁLYA**

Debrecen, Plac- és Miklós-u. sarok.

## SPORT

## Markos, a Boeckay játékosja lesz a Rómában szereplő magyar válogatott csapat jobbszélsője

Mezleppő jól szerepelt a Boeckay a Ferencváros ellen — Minimális zórányu vereséget szenvedett, de tárgyilagos bíró mellett meg is nyerte volna a mérkőzést. — Ferencváros-Boeckay 3:2 (0:1)

A Boeckay eddigi debreceni szerepléséi egy teljesen letört együttes hatásait kellették s négy bajnoki mérkőzésből mind össze egy bajnoki pontot tudtak megszerezni, úgy hogy az erős versenyben teljesen lemaradtak s az utána következő csapat is három ponttal vezet előtte a bajnoki tabellán. Ilyen körülmények között nem alaptalanul terjedt el a debreceni csapatról az a hír, hogy a további bajnoki mérkőzéseken a Boeckay nem sok vizet fog zavarni s a bajnok Ferencváros már meg is készülődött a Boeckay elleni mérkőzésre, hogy az egy könnyű tréningyszerű séta mérkőzés lesz, amelyen iskolászerű séta mérkőzés lesz fogják elintézni a debreceni csapatot.

A Ferencváros azonban csalódott számitásban. A Boeckay majdnem óriási meglepetést csinált, mert nem csak egyenrangú ellenfele volt a nagy bajnok csapatnak, hanem mindvégig nyitott játékban kötelessé tudta tenni a Ferencváros győzelmét, sőt az első félidőben egy góllal vezetett is.

A Boeckay együttese a tavaszi szezonban a lehető legvonzóbban indult biztos mérkőzést veszítette el egymásután még pedig azért mert a vezetőség teljesen készületlenül indult neki a tavaszi fordulónak s a játékosok kiválogatás körül a legkétségbeesettebb kápródást mutatta az ötödik bajnoki mérkőzésen végre megmutatta a Boeckay, hogy nem értelmetlenül jutott be az első ligába, amit a vasárnap mutatott játék alapján a legvonzóbb pesti közönség is elismeri. A csapat minden tagja hasznos munkát végzett s így végre a csapat tengelyéből kitétek Vampeticset, a csatársor játékát is öltetés ésszerű és eredményes taktika. Sőt a center posztján kitűnően irányított, rem önzöködött és jó passzai nyomán egészséges kombinációk alakultak ki. Így történt azután, hogy a csatársor gyors és átgondolt támadásai zavarba hozták a Ferencváros védelmét és Semler az első félidőben megszerezte a vezető gólt csapatának.

Az első félidő tehát a Boeckay győzelmét hozta, a második félidőben azonban a Ferencvárosnál is erősebb ellenfélre akadt a Boeckay Schizler bíró szemlélésében, aki egyenesen nem tűrte, hogy a Boeckay esetleg győzelmesen hagyja el a pályát. Ofszeid góllal kiegyenlített, tizeneggyessel vezetéshöz juttatta a Ferencvárost így azután két ellenféllel a végre magára talált Boeckay nem esoda hogy nem tudott megbirkózni.

A Boeckay csapatában Markos és Dettrich mutatták a legjobb játékokat, kik mindketten a mezőny legjobb emberei voltak, de a csapat többi tagjai is magas színvonalú játékokat mutattak. A Ferencvárost meggzavarta a Boeckay lendületes támadó kedve s Amsell és Bukovi, valamint Takácses kivételével igen kápródó játékokat mutattak.

A mérkőzés erkölcsi győztese a Boeckay volt s ezt a megállapítást eléggé igazolja a sportkörökben szenzáció erejével ható esemény is, hogy a szövetségi kapitány az olaszok elleni magyar válogatott csapatába beállította Markost, a Boeckay jobbszélsőjét, aki ellenállhatatlan lefutásával, beadási és technikai játékával teljesen leégett. Obiztot a Ferencváros balhálját, aki válogatott jelölt volt és épen Markos bravurozása miatt esett ki a válogatott csapatból. Markost eddig is az egyik legvonzóbb szélső játékosnak ismertük és reméljük, hogy Rómában be is fogja váltani a hozzá fűzött reményeket.

**Ezvéb i. ligazeredmények:** Kispest—Vasas 2:0 (1:0). Újpest—Nemzeti 4:1 (1:0). Attila—Budai 3:3 (1:0). III. ker. FC—Bástya 2:0 (1:0).

**Nemzetközi:** Hungária—Sárta 5:2 (1:1). A Hungária csatársora kitűnő formát írtott ki. Beogradski SK—Sabari 5:2 (1:1).

**Az olaszok ellen szereplő válogatott csapat a következők:** Amsell, Sternberg, Fecl, Borsányi, Bukovi, Praha, Markos, Takács II, Konrád, Hizer, Köhnt, Taktókok: Fehér és Turai.

## VIGSZÍNHÁZ

SydChaplin a főszerepben:  
**CHARLEY OSE**

burleszk vigjáték 7 kacagtató felv.

Megelőzi:  
**AZ UTONÁLLÓ RIPORTER**  
egy riporter kalandjai 7 felvonásban  
A főszerepben Dorothy Devore.

Jönnek: Hyenek a mai leányok, főszerepben Petsy Ruth Miller.

Hajszja a pénz után, a főszerepben Tom Moore. — Az első éjszaka, a főszerepben Bert Lytell, Dorothy Devore. — Az égő folyam, a főszerepben Mary Carr.

**„METEORBAN”**  
SZERDÁN:  
Csak felnőtteknek!

**„Práter Mici”**  
Radus Sascha világrattrakció! Nita

Naldival a főszerepben. Megelőzik:  
**„SZERELMES FONOGRAF”**

és  
**„KUNN A BÁRÁNY”**  
Lobózatok. — Előadások 7 és 9-kor

## RADIÓ

Keddi műsor:

9.30: Hírek, közgazdaság.  
11: Ultraphonhangverseny.  
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.  
1. Előadás- és vizállásjelentés.  
3. Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.  
4: „Asszonyok tanácsadója”, Teórek, né Arányi Mária előléda.  
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, zenek műsora.  
5: A Köszölet Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége zenekarának hangversenye.  
6.16: Máthó Elek akadémiai magán tanár felolvasása: „Kossuth látogatása Angliában”.  
7: A m. kir. Operaház Tancsháza előléda.  
10.45: Pontos időjelzés, hírek, Diana Kamarazene.

## GAZDASÁG.

**Nemesített kender és len vetőmag ki- osztása.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara értesíti a gazdaközönséget, hogy a földművelésügyi minisztérium miként a múlt évben, úgy a jövő év tavaszán is eredeti nemesített kender, valamint len len vetőmagot bocsát a gazdaközönség rendelkezésére, a természetben lennél vizaszolgáltatás lehetősége mellett. — Nemesített kendermagot kis és nagytermetűk egyaránt igényelhetnek magtermetűk céhból holdanként, nyile kiigrazmatot tíz kat hold terjedelmig, restemelésre holdanként 40 kgr-ot lefelé, fél 3 kat hold nagyságra terület bevetésére. Bővebb felvilágosítást a Kamara szívesen nyújt az érdeklődőknek.

**Vasárnap, március hó 18-án tartotta elméleti felévi vizsgáját a hajdudorosi m. kir. teli gazdasági iskola,** amelyen a földművelésügyi miniszter képviselőben Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara képviselőjében pedig dr. Szala György s. fogalmazó jelent meg. Az ének hazafiaságtól izzó, szép beszéd kíséretében nyitotta meg a vizsgát, amelyen a hallgatók tudásukról és a magyar fal pártatlan intelligenciájáról, a tanárok pedig törhetetlen szorgalmuk eredményességéről tettek a nővérdékek tudása alapján, tanubizonyítást. A vizsga lezajlása után ismételtlen az élnök buzdította az ifjúságot, hogy az itt tanultakat igyekezzenek az életben is sikeresen alkalmazni és kártarsaik előtt mindig példával előlárni. — Ezután kezdetét vette az ifjúsági gazdakör gyűlése, amelyen Barn Imre ifjúsági élnök és Barna Antal ifjúsági alelnök szép beszámoló, illetve a másodéves tagokat bucszóttatás beszédükkel, míg Hadzi György lezáró tartalmas jelentésének felolvasásával tündek ki, ezután a gazdakör gyűlése: Himnusz eléneklésével véget ért. A vizsga szép sikerében természetesen a főérdem Némethy Zoltánné, az iskola igazgatóé.

## MAI TŐZSDE

A pengő: 90.80.

**Zürichi zárlat:** Páris 2045 és fél, London 2534 és egyvölced, Newyork 51930 Prusszel 7237, Milano 2743, Madrid 8740, Amsterdam 209, Berlin 12418, Bécs 7330, Szófia 475, Prága 1539, Varsó 5825, Budapest 90.80, Belgrad 913, Bukarest 322 és fél.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.85—28.00, belga frank 79.60—80, cseh korona 16.90—98, dán korona 153.00—60, dollár 669.60—571.88, francia frank 22.55—75, hollandi forint 221.25—230.75, zloty 64.05—35, lei 3.51—56, lira 30.35—56, marka 136.60—137.10, schilling 80.35—70, norvég korona 152.45—153.05, svájci frank 109.90—110.30, svédkorona 153.25—85, pezeta 96.20—80.

**Terménytőzsdezárlat:** Buza tartott, rizs egyenlő, zab és tengeri barátságos forgalom esendes. Árak: rozs pestvidéki 31.50—60, érvéb 31.25—45, zab 1. 30.50—75, közepes 30.25—50, köles 24.50—25.25, tengeri tiszai 27.50—80, érvéb 26.85—27.10, korma 22.74, 23.60.

**Ferencvárosi sertésvásár.** Felhútas 5400, Árak: könnyű 141, 143, közepes 162—166, nehéz 162—166

## Bor Likőr Konyak

Husvétli locsoló, tojás, báránycák,  
nyulak, dióbél és más

elsőrangú minőségben és olcsó  
áron kapható a

**HANGYA** összes  
üzleteiben.

# CSARNOK

## Bűnhődés.

Az ebédnek vége volt, az urak a jobányzósobába vonultak fecsegni. Beszéltek mindenféle bizarr történeteket váratlan örökségekről s más iffélékről. Beleegyedelt a társalgásba Le Brument ur is, a híres ügyvéd ki a következőket adta elő:

— Én most egy örökösöt keresek, ki sok évvel ezelőtt sajátságos és megrendítő körülmények közt eltűnt. Az eset egyike azoknak a közönséges, gyászos, eltitkolt tragédiáknak, melyek szinte naponta megisméltönek. Igen, egyszerű, mindennapi történet csak s mégis borzasztó mindenről, melyet valaha hallottam.

Körülbelül hat hónappal ezelőtt egy haldokló öreg asszonyhoz hívtak akit nem akarok megnevezni. Amennyiben azonban elárulhatok, hogy meglehetősen gazdag volt.

Amint megérkeztem, mindenkit kiküldött szobájából, hogy négy szemközt beszélhessünk, aztán elkezdte mondanivalóját:

— Uram, én önt egy nehéz, siralmas s kissé furcsa dologgal bízom meg. Kutassa fel halálom után az én eltűnt fiamat. Végrendeletem ott van az asztalon, abban ötezer frankot hagyok az ön számára, fáradozásaiért, ha nem sikerülne fiamat megtalálni, de abban az esetben, ha megtalálja őt, százezer frank lesz a jutalom.

— Ön az első ember, kinek elbeszélem életem sötét történetét. Aprólékos részletességgel fogom elmondani mindent, hogy lehetőleg megkönnyítsem az ön feladatát. Hallgasson hát ide. Még leánykoromban szerettem egy ifjút, de ahhoz a szálem nem akartak adni, mert nem volt elég gazdag. Rövidesen férjhez mentek máséhoz, egy nagyon gazdag ember-

hez. Hozzá mentem engedelmességlől, nem szerelemből, mint jól nevelt leányhoz illik.

Házasságunkból egy fiúgyermek származott, kinek születése után pár évvel férjem meghalt.

Az ifju, kit én szerettem, akkörtu szintén megházasodott. Mikor megtudta, hogy én özvegy lettem, szívét vad fájdalom fogta el, mert akkor már ő nem volt szabad. Meglátogatott, sirt, zokogott előttem, megágyította szívemet és aztán... nagyon is sokszor jött hozzám. Talán nem kellett volna fogadnom. De Istentem, hiszen olyan egyedül voltam, olyan elhagyatott, oly szomorú és kétségbeesett! És én mégis szerettem őt. Milyen kegyetlen néha az élet...

Nem volt senkim e földön. Szüleim is elhaltak akkorára. És ő olyagyakran jött hozzám. Az estéket rendszeren nálam töltötte. Tudom jól, ezt nem lett volna szabad megengednem, mert házas ember volt. De nem volt erőm, hogy látogatásait megakadályozzam.

De mit beszéljek anyit? Egy szóval szeretője lettem. Ön csodálkozik ugam? Hiszen ez másként nem is lehetett volna. A szívünkben soha ki nem alvó szerelem ellenállhatatlanul vonzott minket egymáshoz. Vagy azt hiszi ön, lehet elég ereje egy nőnek arra, hogy állhatatosan, makacsul visszautasítsa a férfit, akit imád akit boldognak akar látni, minden gyönyörrel elhalmozni s aki térdén állva, sirva, esdeklő szóval, égő szenvedéllyel tőle szerelmet követel? Nem, azt egy nő sem bírná megtenni.

Tizenkét évig voltam szeretője: tizenkét évig éltem boldogan. Fiam

nevelésében is segítségemre volt. Együtt neveltük fel derék, okos, erős akaratú ifjút. Szívbe nagy és nemmes érzelmeket öntöttünk. Fiam egyformán szeretett mindkettőnköt, mert mind a ketten egyforma szerető gonddal ápoltuk, neveltük őt. Kedvesemet teljes szívből tisztelte, becsülte, mint a jószág, becsületesség példányképét, mint anyjának régi, hű, bizalmas barátját, oltalmazóját, segítőjét.

Már tizenhét éves volt és viszonyunk természetéről sejtelve sem volt. Kora gyermekségétől fogva megszokta azt az embert házámmal mindennapos vendégként látni.

Egy este is, mint rendszeren, mindhárman együtt akartunk vacsorázni. Még egyik sem érkezett meg és én türelmetlenül várahoztam rájuk, találgatva magamban, hogy vajon melyik fog előbb megjönni. Egyszerre kinyílt az ajtó s belépett rajta kedvesem. Kitért karokkal siettem eléje és ő ajkaimra hosszú, édes csókot nyomott.

Ekkor valami halk, idegenszerű nesz ütötte meg füllünket. Mindketten ijedten fordultunk hátra: fiam, Jean állott a nyitott ajtó előtt, halottalványan.

Ez a perc a rémületé, a kétségbeesésé volt. Kezeimet esdekelve nyújtottam fiam felé: de az amilyen váratlanul és nesztelenül jött, olyan hirtelen és nyomtalanul el is tűnt.

Mi összezuzva, képtelenül egy szót kiejteni, álltunk jó darabig egymás mellett. Aztán én görcsös zokogásba törtem ki. Valami elháríthatatlan szerencsétlenségnek sötét sejtelve és a borzasztó, földig sujtó szégyen csaknem felőrültté tettem. Kezeimet tördelve futkostam fel-alá a szobában.

Ó pedig megzavarodottan állt előttem, nem mert hozzám szólni, sem felém jönni, vagy megérinteni, mert attól félt, hogy fiam egyszerre csak

belép. Végre mégis megszólalt:

— Felkeresem, megmondom neki... megmagyarázom... igen, megmagyarázom... Beszélni akarok vele.

Aztán kiment ő is. Én meg várahoztam lázban, izgalomban, reszkette a legcsekélyebb nesz hallatára, ha a kályhában egy kis szikra pattant, ha az ablakot megzörgette a szél, majd szétszakadt szívem, oly vadul dobogott.

Vártam egy órát, vártam két órát. Kínzó sejtetem, tépő aggodalom győrtte lelkemet. Hol a gyermekem és mit csinál?

(Vége következik.)

## NYILT-TÉR\*

A Balmazújvárosi Hanava Fogv. és Ért. Szövetkezet közszíri teszi, hogy Kertész Kálmán balmazújvárosi vegyeskereskedő üzletét átvette és az esetleges hitelezők a hitel összegét f. hó 18-ig bejelenteni tartoznak, későbbi bejelentést tudomásul nem vesszünk.

## Vásárok jegyzéke.

Keddén, március 20-án. Allatvásár és kirakodóvásár: Simontornya, Tolnamegye; Und, Sopronmegye (ló- és sertésvásár nincsen); Zirc, Veszprémmegye.  
Szerdán, március 21-én. Allatvásár és kirakodóvásár: Haidunánás, Hajdúmegye; Hőgyész, Tolnamegye (sertésvásár nincsen); Kiskunhalas, Pestmegye; Nemesvid, Somogy megye; Óriszentóter, Vas megye (ló és sertésvásár nincsen); Simontornya, Tolnamegye; Somogyzó, Somogy megye; Szőlősgyörök, Somogy megye. — Csak kirakodóvásár: Nagymaros, Nógrádmegye; Olaszliszka, Zemplénmegye.

## Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

## STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

# MA KEDDEN MEGNYILT

## Ecker, Klein, Sugár

fővárosi nivóju és méretü áruháza.

Női divatáru, kelengye, szőnyeg, kötött-szövött és rövidáru osztályainkban kitünő minőségű áruk szolid áron beszerezhetők.

Tekintse meg dus raktárainkat vételkötelezettség nélkül!

Piac ucca és Szent Anna ucca sarkán.

Telefon: 192. szám.

Szigoruan szabott árak!

# Apró hirdetések:

## LEVELEZÉS

**Rokonom**  
egy nagyvonalú intelligens igen szép megjelenésű komoly és előkelő családból származó, 25 éves, kereskedő, kinek 30 milliója van, keres egy 20-23 éves orth. vallásos csinos leányt 150-200 millióval, mely összeg egy bőrtüzet beállításához szükséges. Ajánlatok lehetőleg fényképpel „Boldog házasság” jelző alatt e lap kiadóba. 211

## AJÁNLAT

**Kiadó**  
három szobás urilakás a vágóhidnál, mellékhelyiségekkel, gazdasági épületekkel negyedévre 300 pengőért. Értekezni Nyomtató ucca 9. szám, 8-10 óráig. 2678

**Tűzfű P 336**  
folyóvízre hához szállítva. Megrendelhető Varga ucca 11. sz. 2688

**Eav**  
szoba kiadó. Árpádtér 40. szám. 2681

**Kárpitos**  
házakhoz, házhoz kívül utányosan ajánlkozik dolgozni. Oláh András, Bethlen u. 48. sz. 2683

**Kölcsondókat**  
felváltunk házakra, földekre, áru, értékpapírok és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétek magas kamatot adunk. Gazdák Bankia Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 2684

**Kiadó eav holdas**  
konvhakertészet lakással, jó föld, körülkerítve Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Láhner uccán. Értekezhetni lehet. Gazdák Bankia Kossuth ucca. 2686

**Kiadó**  
lakás egy szoba, konvhával és különálló egy szoba azonnal villamos megállóhoz 5 perc Bihari telepen vágóhid mellett. — Értekezhetni Gazdák Bankia, Kossuth ucca. 2685

**Kiadó**  
két helyiség műhelynek vagy szoba és konvhának. — Két szárnyas aító eladó. Széchenyi ucca 44. 2641

**Visumot**  
külföldre, bárhova 8 pengőért, átutazó visumot 4 pengőért kaphat Károlyi Lajos Magyarországra egvedült hatóságilag engedélyezett Visum Beszerző Vállalatánál. Költségeit előlegezzük. Utólagos fizetés. Iroda: Árpádtér 19. Telefon 14-67. 2639

**2 hold**  
dinnveföld kiadó. Értekezhetni Pereces ucca 9. szám. 2647

## Paplan

varrodában készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dúz raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőlős-rövidáru üzletében szerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11 szám. 2334

**Asztalosmunkák**  
megrendelését és iavitását elfogadom. Tanulók fizetéssel felvételtnek Péterfia 8. Erdei Lajos, asztalos. 2633

**Szoba.**  
konyhás lakás és különálló ház kovács-, ke rékvártó- vagy asztalosműhelynek Diószegi ut 5. sz. a. kiadó. Értekezhetni: Németh N. Batthyányi u. 6. 2622

**Modern**  
4 szoba, előszoba, konvha, fürdőszoba, pince, konyha, 2 pincekamara, auzasztus 1-re kiadó. Timár 23. Értekezni Varga u. 25. 2620

**Eav**  
szoba, konyha faskamara kiadó. Ujvárosi ut 19. 2615

**Ugorka**  
vizes házilag készült, kilója 80 fillér, nagyobb vételnél engedmény. — Kossuth u. 55. szám. Kálmán. 2621

**Bor**  
5 literen felüli vételnél kellemes zamatu kadarka 120 fill. Vegyes szűröt faibor 132 fill. saiattermésű bockai órizling 136 fill. Takahégyvaliai 1924 Szomorodni 2 pengő. — Jóna János, Nyil ucca 34. 2600

**Polgári határban**  
kötőnő birka és marha legelő 400 hold van kiadó, pacellákban is — kapható Török József hentesnél, Polgár 2562

**Takaréktüzhelyek**  
leggyorsabbtól legdrágábbig készen kaphatók. Fiu lakatos tanulónak felvétetik. — Kandia u. 15. 2643

**Méz**  
saiattermésű, garantált tiszta, tavaszi eteterre különként is kapható — Busi u. 5. 2580

**Üzlethelyiség**  
nagyobb vállalatnak kiadó. Portale, hálószo- ba, kutszivattyu eladó. Hunyadi ucca 12. 2635

**Ha lét akar**  
akár árukban, akár anyagban, vagy munkában, a legjobbat kapja a 28 éve fennálló Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai szarban. — Széchenyi u. 55. Telefon 168. Tanuló nyakornok felvétetik.

**Kiadó**  
háromszobás uri lakás a vágóhidnál magánkézből mellékhelyiségekkel, gazdasági épületekkel, kerttel. Értekezni 8-tól 10-ig Nyomtató u. 9. 2612

**Bármintő**  
finom kézimunkát és fehérnemű kimunkálását vállalják nyugdíjas tisztviselő gyermekei. Kigvó u. 45. keresztépület. 2604

**Kiadó**  
elsejére egy szoba. — konyha Tégláskert. Lé- tai ucca 94. 2603

**Sándor!**  
József! Benedek! Zama- tos háziibor literenként 1.40. Poroszlav ut 53. 2573

**Tavaszi**  
divatruhákat készít 6 pengőtől. Mester ucca 31. 2595

**Törlesztés**  
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejárattal. — Bleier Imre Bankháza. Piac ucca 77. kapu be- áratall szemben.

**Tűzfű 336**  
folyóvízre hához szállítva métermázsánként. Rá- kóczy ucca 18. 2560

**Csónlásra**  
iavitással zépész keres- tetik. Budai Ezsaiás ucca 15. 2632

**Zálogház**  
Hunyadi ucca 14. fo- lvósi kölcsönöket — mindenféle értékekre a megállapított min- mális kamattal. 199

**Babi kabátokat**  
babi ruháskákat. Neu- mann és iskola ruhá- kat, plüsszáljakat, fe- hérhímzéseket, monog- rammozásokat, monti- rozások készítését el- ción vállalom részlet- re is — Kézimunka- Gyermekedivatszalon. Aranv János ucca 16. Telefon 10-12 sz. 205

**Szón**  
uccai butorozott szoba Április 1-re kiadó. Cim- a kiadóban. 2576

**Kertész**  
olcsón elvállal, egyes udvarok, kertek fel- ástását, parkirozást, oltást, gyümölcsösök ta- karítását embereivel — Levelezőlaponi hívásra jelentkezem. — Szabó, kertész és vincellér. — Debrecen. Gyöngyvirág ucca 21. 2626

**Igen tisztelt**  
vegyőim, bérlőim, meg- rendelőim szives tudó- mására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vál- lalatát szakértő vezetése mellett tovább ve- zetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisz- tettel: özv. Emerich Vilmosné. Aranv Já- nos u. 16. Telefon 10-12. 205

## SIRKÖVEK

minden kivitelben olcsón részletfizetéssel beszerezhető Hunyadi ucca 14

## KERESLET

**Bejáró**  
kislányt fölveszek Bi- ka bérház, fél emelet 6 Némethné. 2680

**Irodavezetőnek**  
intelligens fiatalember vagy hölgy pénz és ok- mányok kezelésére 100 pengő pénzbiztosítékkal felvétetik. Személyi ada- tokat „Nyugodt állás” jellegére kiadóba kérek. 2596

**Elelmes**  
sütemény elarusító és ügyes kifutó fiu azon- nalra felvétetnek. Far- kas, Pásti u. 6. sz. 2682

**Szivó-nyomó**  
szivattyut keresek meg- vételre jó állapotban. Cim Aranvos Mihály. Ujfehértó. 243

**Bejáró**  
kislányt fölveszek Bi- kabérház, fél emelet 6. a Vigmozgó kapuinál balra, az első emelet. 2679

**Értékes**  
ingatlanul rendelkező üzem társat keres 16 ezer pengővel. — Pénz után kamatot és ha- szonrészesedést ad. Je- lige „Tőke biztosítva” 2659

**Keresek**  
egy szoba, konvhát — husz pengőig, ahol disz- nót lehet egy párt tar- tani. Cim a kiadóhiva- talban. 2652

**Ötezer pengő**  
keresek 12 százalékos ka- matra. Jellege: „Ingat- lan biztosíték”. 2658

**KEMÉNY ELEJU**  
FRAK ING MOSÁS.  
VASALÁS 80 fillér  
WACHA üzem  
SIMONFFY u. 55. sz.

**ELADÁS**

**Öt ezer**  
darab válvog eladó. — Vargakert, K. Tóth uc- ca 38. szám. 2677

**Eladó**  
olcsó házhelyek a Bi- hari telepen villamos megállóhoz 5 perc rész- letre is. Értekezhetni Gazdák Bankia Kos- suth ucca. 2687

**Szűs**  
150 drb. vészelt, 1 éves eladó. Erdődvnél. Ujfe- hértó 216

**Bikák.**  
magyar, fattiszta 2 éves 4 drb. eladó. Erdődvnél Ujfehértón. 209

**Eladó ház**  
Homokkert, Türr Ist- ván ucca 14. 2650

**Pöszméte**  
magas törzsű, oltott van eladó. Uikert, Le- hel u. 9. 2631

**100 darab**  
magyar flas juh eladó. Értekezni Homok ucca 82. szám. 2623

**Eladó**  
Sztovri telepen. Szo- tvori ucca 42. számú ház. Értekezhetni lehet ugvanott. 2629

**Házhely**  
villamos mellett há- romszáz négyvyszögöl elő- nyösen eladó. Megbízot- tam dr. Szűcs Andor ügyvéd, Szent Anna u 6. szám. 2605

**Eladó ház**  
Kerekes telep. Rudolf ucca 42. 2 szoba, konv- ha, üvegezett veranda, mellékhelyiségek, ter- mő szőlő és gyümöl- csesssel. Ugvanott 300 négyvyszögöl üres ház- hely. 2628

**Eladó ház**  
3 szobás modern azon- nal beköltözhető lakás- sal. saiatkőzből. Késes ucca 51. 2618.

**Eladó**  
a Bercsónvi u. 38. sz. ház, mely áll több rend- beli lakásból. — Lakó- nincs, az egész átvehe- tő. Értekezhetni ugvan- ott. 2627

**Eladó**  
házhelyek István ut 39. szám. Széchenyi ut vé- gen gyümölcsös, al- kalmas üzleteknek. — nyaraló lakásoknak — gyöngyvirág szép helyen. 2616

**Balácsi**  
Jánosnak a falutól 500 méterre 3 kis hold szö- lő minden percen, fel- szereléssel és paitával eladó. Értekezni lehet Vámospercsen 65. szám- alatt. 2613

**Eladó ház**  
beköltözhető lakással. Ugvanott benzinmoto- ros cséplőgarnitúra el- adó. Késes ucca 83. sz. 2651

**Eladó**  
szép festett butor 2 ág- y siffon, etazsérés kre- dendenc, asztal, székek együtt utányosan el- adó. Hajó ucca 20. no- gvedik aító. 2668

**Eladó**  
aVszuti sor 45. számú ház kerttel külön ba- romfi udvar, istállók. Értekezni Apaffy ucca 10. szám. 2645

**Bocskav kertben**  
termőszőlő parcellákba kedvező fizetési felté- telek mellett eladó — Dr. Ruzska István Ki- rály ucca 22. 197

**Haláp**  
180 szám alatt 5 hold föld tanvával eladó. — Értekezni Rakovszky ucca 47. 2618

**Eladó ház**  
Dévay ucca 17-b. min- den elfogadható árért. Máiusra beköltözhető. Értekezni ugvanott va- sárnap és hétfőn 3-5 óráig. 2610

## DUGHAGYMA

gazdasági-, kerti- és virágmagvak, permetezőszerek megérkeztek

„HANGYA” összes üzleteibe.

Kékkő és Raffia

előjegyzések megkezdődtek

legolcsóbb napi árakban